

GESTO DEL DIA

La fiera está en el ruedo...

Y espera al hombre que ha de lidiarla

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Esto de la discusión de actas, va resultando ya pesado, aunque las sesiones sean cortas. No interesa el tema más que al individuo cuyo cargo de diputado está dudoso.

La Comisión de actas presentó el dictamen sobre las actas de Badajoz y Barcelona, pero el Congreso, sin estar constituido, se muestra indiferente esperando la sesión del lunes o martes que es cuando va a comenzar la importancia política de las sesiones de Cortes.

Los diputados catalanes que hay en el Congreso deciden marchar a Barcelona para reunirse con los demás, y acordar el plan de conjunto que han de traer a la primera sesión una vez constituida la Cámara.

Entonces es cuando se espera que haya ¡hule!, como suele decirse en las plazas de toros cuando se espera salir una fiera que se haga dueña del ruedo.

La palabra crisis está en el ambiente. Digan lo que quieran los optimistas, la próxima semana va resultar movida en la esfera política. Crisis inevitable. Cambio de personas en el Gobierno—dicen algunos—. Bueno, nosotros le llamamos crisis, que es la palabra más gráfica que encontramos para manifestar el estado actual, de falta de conexión en los hombres que forman el Gobierno de la República.

Falta ahora saber quien es capaz de arrojar al ruedo para enfrentarse con la fiera.

Ya un caricaturista, habiendo el acierto de trazar en unas líneas a don Alejandro vistiendo el traje de luces, pidiendo al mozo de estoques la «espá». ¡Venga la «espá»!

Si sale don Alejandro al ruedo, y si además del valor necesario, logra «tener un poco de mano izquierda» para dar media docena de naturales, la cosa está arreglada.

Habrán seguramente ovación, oreja y vuelta al ruedo, quedando una figura en

cumbrada para cuando se considere necesaria su presencia.

Lili Alvarez ve la sesión desde la tribuna de la Prensa. Digamos con franqueza que se aburre. Si la sesión continúa tan pesada en esto de discutir actas, me voy. Todo esto—dice—es una lata. Yo lo que espero es la sesión política de interés.

El «Daily Mail» se expone a quedarse sin noticias, porque la nueva reporter no está dispuesta a perder el tiempo en estas sesiones en que se discuten pequeños pleitos de aldea para anular el acta de un diputado y concedérsela a otro.

¡Ah!, pero está la de Unamuno y esto ya es otra cosa. Dejar a este hombre sin representación parlamentaria, sería una tragedia griega. Esto, ya si puede interesarle a la célebre raquetista que hoy es redactora especial de un periódico extranjero.

Los socialistas son los primeros que esperan la crisis que se nota en el ambiente.

Por los pasillos no se oye otra pregunta:

—¿Qué? por fin... ¿Cuándo?... ¿El lunes?... ¿El martes?...

—¿Viene por fin Lerroux?...

Y esto es todo lo que tiene importancia esta tarde en pasillos y salón de conferencias de la Cámara popular.

Crisis. Crisis inevitable. La fiera está en el ruedo, y el público espera con ansias al nuevo diestro capaz de enfrentarse con ella.

Lo que hace falta es que sea valiente.

Claro, que, si además de mostrar valor, lo adorna con un poco de arte, el entusiasmo popular será más grande todavía.

Pronto, muy pronto lo vamos a comprobar...

VALENTÍN F. CUEVAS

NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE

PABLO IGLESIAS, SAN

ANTÓN Y CANALEJAS.

EN LA RUTA

Agricultura y Parlamento

La discusión en el Congreso del acta de Salamanca, nos da motivo más que sobrado para este comentario.

Es lamentable que en un país eminentemente agricultor, como es el nuestro, donde la mayor parte de los ciudadanos viven directa o indirectamente de la riqueza que del campo se obtiene—que es la mayor riqueza de la nación—se alce una voz en pleno Parlamento, diciendo que los diputados agrarios no representan nada.

Y quien tal dijo llevó su merecido al contestarle uno de los diputados de aquella significación, que cuando se produjo la ruina de Castilla por la entrada de trigo extranjero, no se hizo cerca del Gobierno ninguna gestión para evitar la hecatombe por los que se llaman representantes de los obreros de la tierra.

Pero todavía hay más. Y es que seguramente aquél diputado que niega representación a los agrarios, habrá hecho propaganda entre los labradores, ofreciendo—como se ha hecho en nuestra provincia—cosas irrealizables, a fecha fija, con la sana intención de cazar votos para después dejar incumplido el ofrecimiento.

El argumento de defensa del diputado agrario, no podía ser más contundente; si el anulaban el acta, volver a su tierra y contar a los campesinos lo que pasa en el Parlamento.

Y ante ese razonamiento y otros por el estilo, se aprobó el acta de Salamanca, «para evitar interpretaciones políticas», según dijo el presidente de la Comisión.

UN ANIVERSARIO

El combate del Barranco del Lobo

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'45 t.)—Se han reunido ayer en Madrid los ex combatientes del Barranco del Lobo, celebrando el aniversario del famoso combate.—Mencheta.

En el Parlamento

Una reunión de la minoría agraria

Pedirán que se elija inmediatamente al jefe del Estado

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (5'35 t.)—En una de las Secciones del Congreso, se han reunido los diputados de la minoría agraria, para designar sus representantes en cada una de las comisiones de la Cámara.

También acordaron pedir que se elija cuanto antes al jefe del Estado, para que sea él quien resuelva las crisis que puedan plantearse.—Mencheta.

LO DE TELEFONOS

En la Ciudad Lineal ha hecho explosión un petardo

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'45 t.)—En la Dirección de la Compañía Telefónica Nacional, nos han comunicado esta tarde que durante la noche unos desconocidos han causado varios desperfectos en la línea de Albacete.

No habrá nuevas admisiones de personal en la Compañía, mientras no se termine la readmisión de los huelguistas.

En la Ciudad Lineal, anoche hizo explosión un petardo en un registro de teléfonos, causando muchos desperfectos.—Mencheta.

DE GUERRA

El señor Azaña anuncia algo interesante

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'45 t.)—El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha anunciado para muy en breve cosas interesantes relacionadas con los últimos decretos de su departamento.—Mencheta.

EN VIGO

Se ha celebrado el «Día Gallego»

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'23 t.)—Comunican de Vigo, que en aquella ciudad se han celebrado brillantes actos para conmemorar el «Día Gallego».

El jefe de los autonomistas gallegos, señor Paz Andrade, pronunció un discurso en el que dijo que era enemigo del separatismo.—Mencheta.

De San Sebastián

El señor Lerroux preside la corrida de la Asociación de la Prensa

Dice que formará Gobierno si hace falta, aunque luego digan de él lo que quieran

MADRID, 27 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de la capital donostiarra, que ayer mañana llegó a aquella población, en automóvil, el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, con objeto de presidir la corrida benéfica organizada por aquella Asociación de la Prensa.

También llegaron procedentes de Madrid el Subsecretario de la presidencia señor Sánchez Guerra y el alcalde don Pedro Rico.

Después de dar un paseo por la población, el señor Lerroux marchó a la playa donde fué obsequiado con un cocktail de honor. Por la tarde se celebró un banquete de gala organizado por los periodistas.

Interrogado el ministro de Estado sobre si formaría Gobierno al resignar los poderes el señor Alcalá Zamora ante el Parlamento, res-

pondió que lo formaría si hacía falta, aunque luego digan de él lo que quieran.

Aludió al viaje que tiene proyectado el Gobierno a San Sebastián para conmemorar la fecha de la firma del pacto que lleva este nombre y dijo que su permanencia en esta capital, en vez de tres días, como se ha dicho, será seguramente de una semana.

Anunció que tiene el propósito de marchar en el mes de Septiembre a Ginebra para proponer que se conceda la Presidencia de la Sociedad de las Naciones a España.

Por la tarde el señor Lerroux, con el subsecretario de la presidencia y alcalde señor Rico, estuvo en la corrida de toros, regresando por la noche a Madrid.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Vida a la calle

El director general de Seguridad ha devuelto a un diputado socialista la cartera que le había sustraído un profesional de lo ajeno.

La cartera, claro está, tenía bastante dinero.

Y en este natural incidente de nuestra vida cordial, pacífica y ciudadana, hay algo que pone a salvo la intención del carterista: que no creyó que robaba a un diputado socialista.

El carterista padeció una equivocación.

Los radicales socialistas piden responsabilidades desde el año 1921.

Nos parece muy reducido el período de tiempo de gestión por parte de los que tuvieron a su cargo el desquiciamiento de España, figurando, como figuran en ese partido, muchos de los que se creen comprendidos en la tan ponderada generación del 98.

¿Es que la pérdida de las colonias no significa nada?

Todos los pronósticos son que hoy mismo quedará constituido el Parlamento.

El país lo está deseando como agua en Mayo.

EN TRABAJO Y PREVISION

Conferencia Nacional minera

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'50 t.)—Ha visitado al ministro de Trabajo y Previsión, señor Largo Caballero, una comisión de labradores del pueblo de Tomelloso para pedirle que cree con carácter provisorio un tribunal mixto de propiedad rústica.

También ha recibido a una comisión de mineros que le dieron cuenta del proyecto de celebrar una Conferencia Nacional antes del día primero de Agosto.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

TEMAS DE ACTUALIDAD

Sobre la reforma agraria

Los que venimos dedicando nuestros fervores y entusiasmos al problema agrario, y desde mucho tiempo ha venimos propugnando por una reforma que dé plena satisfacción a las necesidades de nuestra clase campesina, y con ello a la paz nacional, nos sentimos defraudados al leer la reforma agraria que se proyecta, por suponer que ella no entraña la verdadera reforma, la única exclusiva que necesita España. Mientras la tierra siga siendo objeto de propiedad privada, en más o menos cantidad; mientras los hombres sigan poseyendo tierra, en mayor o menor extensión, el problema no queda resuelto, y más pronto o más tarde surgirá de nuevo el hombre sin tierra y la tierra sin hombres, de que tanto se ha venido hablando. La tierra, como el agua y el aire, son elementos indispensables, no sólo para la vida individual, sino para la vida colectiva. Y todo aquello que constituya un medio general de vida, un elemento indispensable al sostenimiento de la sociedad, no debe ser objeto de propiedad privada, para hacer y deshacer de ella lo que el capricho y la conveniencia particular quiera. La tierra tiene una función sacramental que cumplir—sostener a todos los que en ella viven—y por ningún concepto ni por motivo alguno, debe dejar de cumplir dicha función. Para que así sea, el hombre no tendrá más derecho que a usar de la tierra para que esta cumpla los fines sociales para que está creada, no para que sólo sirva de instrumento enriquecedor de los privilegiados que la poseen.

Si derecho pueden alegar los hoy propietarios de ella, derecho alega la sociedad a vivir mejor que vive, y no vamos a conceder mejor derecho a una minoría individualista, que por encima de todas las leyes humanas pone sus derechos egoístas, que a una sociedad que padece los horrores del hambre y de la miseria, por mantener y consentir semejantes derechos, privilegio atentatorio contra la paz y salud públicas.

Debe nacionalizarse la tierra, socializarse o municipalizarse; cualquier cosa menos que siga siendo objeto de propiedad privada, con beneficio exclusivo de los

poseedores de ella. Yo no sé hasta qué punto los grandes terratenientes, los latifundistas proplamente dicho, puedan ser seres humanos en el sentido social y generoso que esta palabra encierra. Ellos saben que el malestar social que padecemos es obra suya, que el hambre y la miseria nacional que sufrimos ellos la engendraron, que el caos que nos amenaza ellos lo han estado fraguando, que todo cuanto ha ocurrido, ocurre y ocurrirá en España, son ellos los responsables, y no obstante saber esto y estar seguro de ello, siguen impertérritos, inmovibles, encastillados en los reductos de sus fueros absurdos y parapetados tras los muros de sus egoísmos insaciables, dispuestos, si posible fuera, a subir más las rentas de sus fincas, aun que con ello el resto de España pereciera de hambre.

Condenamos las luchas sociales fratricidas y violentas; condenamos igualmente todo movimiento que, fuera de los límites legales, perturba la paz y el orden en que deben desenvolverse las actividades sociales; pero al mismo tiempo preguntamos: ¿Qué hacían aquellas casas que año tras año, sin rebozo ni conciencia, sin escrúpulo ni miramiento alguno, subían y subían, con insaciable sed de riquezas, las rentas de sus fincas?

¿Qué hacían aquellas casas que en el triste mes de Septiembre cerraban herméticamente sus oídos a las quejas y lamentaciones de sus arruinados arrendatarios, y abrían, ansiosos, de par en par las puertas de sus cajas de caudales para ingresar la arcaica renta?

¿Qué hacían aquellas casas que decretaban el embargo de las fincas patrimoniales de sus arrendatarios para cobrar el importe de una renta que la tierra no había producido o la tormenta había arrasado? Fomentaban la revolución, hacían la revolución, trajeron

la revolución, porque hora había de llegar en que el límite de elasticidad se rompiera y estallase la bomba que ellos mismos estaban alimentando y a la que ellos mismos prendieron fuego. Su insensatez y su inconsciencia han provocado el estado de cosas que estamos padeciendo.

Justo será ahora condenarles a una restitución legal, incautándose el Estado de sus fincas, por las que ha de abonar lo que pueda y como pueda, entregándolas después a los capaces de trabajarlas, pero no como objeto de su propiedad, sino como medio de vida que no pueden enajenar, transmitir ni hipotecar. Ellos más que nadie tienen la obligación de dar una solución satisfactoria a este grave problema, porque ellos mismos lo crearon. ¿Qué pierden por el momento? También ellos, urante muchos años, fueron los únicos que ganaron. Es, pues, la ley física de las compensaciones.

Toda reforma que no sea nacionalizar, socializar o municipalizar la tierra toda, nos parece un paliativo a una cuestión que no admite medias tintas. El tiempo nos dará la razón de todo cuanto hemos dicho y seguiremos diciendo.

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

DE LISBOA

Nuestro embajador recibe a la colonia española

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4 18 t.)—Telegrafan de Lisboa que el embajador de España en aquella capital ha recibido a la colonia española en el palacio de la Embajada.

Ante nuestros compatriotas el embajador pronunció un discurso—elogiando al señor Lerroux y analizando la labor que lleva realizada la República española.—M.

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcciones

Oficinas y Exposición,

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1

Almacén y Almacén de Maderas

CALLE DE MEDILLAN

TELÉFONOS: FÁBRICA 147.1

OFICINA 240.

— CACERES —

La gente agresiva

Des reyertas con los consiguientes heridos

En las primeras horas de la madrugada de ayer fueron detenidos por la Guardia civil de Serradilla, los vecinos de aquella localidad Paulino del Barco Rubio y Julián Núñez del Barco, como presuntos autores de dos heridas causadas a Virgilio Ropero Vázquez, una en la parte superior del muslo derecho, de centímetro y medio de longitud y cuatro de profundidad, producida con arma blanca, y otra lesión en la cabeza, de un centímetro de longitud por otro de profundidad, ocasionada por una pedrada.

Ambas lesiones se las produjeron en reyerta que sostuvieron.

En Cabrero

La Guardia civil del puesto de Casas del Castañar tuvo que trasladarse a Cabrero con motivo de una reyerta surgida entre varios vecinos de aquel pueblo, procediendo a la detención de Cipriano Clemente, de 27 años de edad, que se declaró autor de la herida que presentaba su convecino Eloy Félix Félix. Este fue asistido por el médico de la localidad, quien le curó una herida en la cabeza, de dos centímetros de longitud, por uno de profundidad, calificada de pronóstico reservado.

El agresor quedó a disposición de la autoridad judicial y parece ser que la reyerta fué motivada por cuestiones políticas.

Para el veraneo

En Baños de Montemayor, se alquilan un piso con ocho camas y un hotel con diez.

Razón en Cáceres, don Alberto García Campero.

TOROS EN PONTEVEDRA

Un triunfo de Joselito Romero

Ayer toreó en Pontevedra el conocido novillero cacereno, Joselito Romero, que ha obtenido un gran triunfo.

Según se nos comunica por telégrafo, los toros de Sánchez Laso resultaron mansos y Joselito estuvo superior en todo, cortando una oreja.

Su compañero Alvarez estuvo colosal y también cortó una oreja.

Ha gustado tanto la actuación de estos dos novilleros, que ayer mismo quedaron contratados para una nueva novillada.—M.

De Marina

Se van a construir buques de mayor porte

La escuadra irá a Pasajes para conmemorar el pacto de San Sebastián

MADRID, 27 (4 55 t.)

(POR TELÉFONO)

El ministro de Marina, señor Casares Quiroga, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas.

Primeramente elogió el plan de Ferrándiz a raíz de la pérdida de las colonias para reconstruir la Marina. Las peticiones del personal de los arsenales serán satisfechas dentro de lo posible.

Añadió que había que liquidar los errores de la Dictadura con relación a las líneas subvencionadas y que se construirán buques de mayor porte.

La variante que se introducirá en las escalas de algunas líneas económicas economizará nos 5 000.000, de pesetas.

La creación de la subsecretaría de la Marina mercante obedece al deseo de independizar los servicios. Es preciso dotar a la Aeronáutica naval.

El ministro ha ordenado que el día 17 de Agosto se hallen en el puerto de Pasajes las fuerzas de la escuadra, excepto dos acorazados, para conmemorar la firma del pacto del San Sebastián.

Espera el señor Casares Quiroga, que en Galicia surjan grupos políticos de diversa ideología, pero dis-

puestos a colaborar en la obra ciudadana. El estatuto gallego no puede considerarse más que como una ponencia. Para que los diputados gallegos lo apoyemos y lo votemos en el Parlamento, es preciso pasarlo antes por un tamiz plebiscitario.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bot

Todos los días Mariacos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Santiago Fontecha Bejarano, hijo de Miguel y de Andrea. Carretera de Trujillo.

MATRIMONIOS:

Manuel Erce Serrano, con Emilia Lajo Bejarano.

Aquilino Casares Moreno, con Angela Franco Sánchez.

DEFUNCIONES:

Diego Casares Montero, de 73 años; mediastinitis. Plaza Marrón, 6.



“OTTO LEGITIMO”

DESDE 6 HASTA 1.000 CABALLOS
MAS DE DOSCIENTAS INSTALACIONES EN

EXTREMADURA

DELEGACION

ANTONIO PLA ALVAREZ

CACERES

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

AUTOMOVILES

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

DE TOROS

La novillada del día de Santiago en Cáceres

Con regular entrada en sol y sombra, se celebró en nuestro coso taurino la primera novillada de la temporada de verano. Al hacer el paseo las cuadrillas, lo hacen con la montera en la mano y con lazos negros en señal de luto por la muerte de nuestro paisano, el quefué matador de toros, Angelete; el público aplaude este rasgo y la Banda municipal, sin duda por no estar acostumbrada a este caso, continúa tocando un pasodoble, cuando en realidad al salir las cuadrillas debió callarse y hacer el paseo en medio del mayor silencio.

El cartel lo componían Mariano Sanz «El Moreno de Tetuán» y Luis Gómez «El Estudiante», los dos nuevos en esta plaza; el ganado pertenecía a la ganadería de don José Gallego, de Mora leja.

El Moreno de Tetuán saltó con deseos de agrandar y estuvo vallente a ratos; a su primero le saludó con unas verónicas con bastante baile, por lo que el público le chilló; con la muleta, aprovechando las arrancadas del novillo, intentó dar varios pases de efecto para la galería, sin preocuparse de otra cosa, y vino lo que tenía que venir, el escándalo; lanzando el brazo largó un pinchazo, otro, así unos cuantos, (un aviso); intentó el descabello varias veces (segundo aviso); el toro se echa y lo levanta el puntillero; nuevos intentos, gran bronca y cuando faltaba poco para llegar el tercero, el toro se echa para no levantarse más. El público aplaude al novillo, mientras al Moreno le dan lo suyo.

En su segundo tampoco logró el desquite; desconfiado y sin aguantar dió varios pases sin pena ni gloria para una estocada contraria; sufriendo un palotazo en el pecho y varios intentos.

El Estudiante, sin duda está más enterado en estos asuntos que su compañero; sin hacer tampoco nada de particular, las pocas palmas que sonaron ayer para los diestros, le correspondieron a él; se le vé que tiene idea, pero tampoco supo darle la lidia adecuada a esta clase de novillos, por lo que en su primero, después de haberle dado en varios tiempos dos o tres naturales, se puso pesado con el pincho y lo que de acertar a la primera le hubiese valido una gran ovación, se convirtió en unas cuantas palmas de simpatía y en el otro tiró a salir del paso como pudo, no sin an-

tes recibir varios achuchones. El ganado de don José Gallego no tuvo nada de pastueño, sino lo contrario, mucho nervio; fueron feos de cabeza, yo, que aún recuerdo los toros que este señor nos mandó para su presentación como ganadero en esta plaza en el año 1928, no puedo pasar a creer que su ganadería sea igual a los novillos lidiados el sábado; me consta que el señor Gallego tiene mejores novillos, el por qué no los ha traído, lo ignoro; pero como tiene casta en su ganadería, pronto, en esta misma plaza lo demostrará y sinó al tiempo.

Entre la muerte del segundo novillo al tercero se sorteo el hermoso mantón de Manila, que la Empresa regalaba al público y que había comprado en el acreditado comercio de «La Muñeca», correspondiendo al número 1 885, tocándole a uno de los «morenos».

FRANQUEZAS

Julio, 1931.

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FACHENDAS E INTERIORES

Talleres: General Mergallo, núm. 6-bajo CACERES

DE MEJICO

El peso plata será la única moneda corriente

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'50 t.)—Telegrafían de Méjico que se ha acordado que el peso plata sea la única moneda corriente.

Se dice que el presidente Calles asumirá dictatorialmente la dirección del Banco Nacional.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramírez CACERES

Carretera Salamanca Teléfono 251 ESPECIALIDAD EN GARBANZOS VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA «LA CRUZ BLANCA»

PLAZA DE TOROS

EMPRESA SAGE

JUEVES

El Espía de la Pompadour

SABADO

EL ARCA DE NOE

DOMINGO

Torrentes Humanos

PROXIMAMENTE

LA MASCARA DE HIERRO

por Douglas Fairbanks

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 idem.

Salamanca (correo), 2'13 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO LISBOA-MADRID

Salida de Cáceres, a las 14'16.

Llegada a Madrid, a las 22'37.

Salida de Madrid a las 8'09.

Llegada a Cáceres, a las 16'4.

Este tren circula de Madrid a Lisboa tres veces a la semana.

Sale de Madrid, los lunes, miércoles y viernes.

Sale de Lisboa, los martes, jueves y sábados.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Trujillo, 8 idem.

Correo Miajadas, 9'15 id.

Directo Arroyo, 1 tarde.

Directo Plasencia, 3 id.

Correo Trujillo, 4 id.

Directo Alcántara, 4 id.

Directo Miajadas, 4'30 id.

Directo Montánchez, 4'30 idem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.

Directo Arroyo, 9'50 id.

Directo Alcántara, 10 id.

Correo Trujillo, 11 id.

Directo Montánchez, 10'30 idem.

Directo Plasencia, 11'30 idem.

Correo Miajadas, 19 id.

Correo Alcántara, 19'45 idem.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Helados todos los días

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

SANTIAGO DE CHILE

Se declara el estado de guerra

POR TELEFONO

Madrid 27 (4'35 t.)—Informan Santiago de Chile, que a causa de los disturbios originados por los estudiantes, se ha declarado el estado de guerra en la capital temiéndose que los obreros tomen armas y se sumen al movimiento.—Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

Un gran problema

El Estatuto Regional Extremeño

Un aplauso sincero y caluroso por vuestro acuerdo de constituir un fondo común con cuanto se escriba, para ser publicado en la Prensa, sobre este asunto. Es el primer acierto para que la contribución al estudio de problema tan transcendental, resulte ordenada y metódica, pues el señor Grande ha de cuidar a maravilla de que cada periódico, para mejor orientación de sus lectores, vaya reflejando las distintas opiniones, aunque trabajos habrá que merezcan, para satisfacer a toda la opinión, el ser publicado en todos.

En cuanto a mí, señor Grande, ascendido ya de centinela a capitán, si la musa no me abandona en mis ratos de ocio, que son todos, continuaré embarcando gente en la nave de la discusión hasta que veamos claro el faro de nuestra arribada; pero le suplico que cuando en mis escritos se enfrente, luego de pronunciar sentencia sobre ellos, si le es favorable, los envíe a «El Noticiero» o NUEVO DIA, ya que los otros colegas diarios cerraron la voz de alerta, tal vez con gran acierto, en sus cárceles de mimbre.

Aludís en vuestro suelto a una reunión magna que aproximadamente se celebrará en Badajoz y es posible que aquí alguien piense lo mismo.

Sería muy prematuro porque, repito, son contadísimos los que han estudiado el problema y se debe estudiar a fondo, para lo cual se necesita tiempo.

No basta dar opiniones como se dan en la mesa del café; no basta escribir al correr de la pluma.

Hay que opinar, hay que escribir después de meditar serenamente, de reunir datos, de hacer cálculos, de prever soluciones, en suma, después de haberse hecho del caudal de conocimientos necesarios para discurrir con acierto.

Con estas garantías y sin ellas, no debe acudir a la Prensa, que con la publicación de los distintos y fundamentados pareceres irá formando la pública opinión y capacitándola para que en su día pueda pronunciarse en uno u otro sentido, de tal modo, que «su decisión—como dice Luis Grande en su artículo del 22, en problema de tal magnitud—no sea la que le impongan unos cuantos hombres».

Convenimos todos en que estamos comenzando un curso, y a su final, cuando estemos pletóricos de conocimientos, será el momento oportuno de su clausura solemne, en la cual la provincia entera, a ser posible, dicte su fallo.

Hasta tanto estúdiense, escribáse, hablese y organicen conferencias públicas por todas las entidades.

Quien ha de recibir primero estas cuartillas, puede pensar si la que él preside, acaso la más llamada, después de deliberar privadamente, debiera organizar dos o más conferencias públicas de tendencias distintas, que tendrían su lugar adecuado, como todos los actos encaminados a este fin, en el Palacio provincial.

EN VERACRUZ

Asesinan a dos sacerdotes dentro de la iglesia

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'22 t.)—Informan de Veracruz, que unos desconocidos mataron, dentro de la iglesia, a los sacerdotes don Darío Acosta y don Alberto Landa.—Mencheta.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprobarlo fácilmente

UN ATENTADO

La emprende a tiros contra el gobernador

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'25 t.)—Comunican de Jalapa, que un individuo atentó a tiros contra el gobernador, causándole una herida leve.

La Policía persiguió al agresor, matándole.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

AFODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17

Teléfono núm. 329

CÁCERES - Instituto, número 6

Crónica social

Diez pesetas y una pistola

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Ya sabe el lector, que la policía logró hacer declarar a uno de los detenidos en Sevilla, descubriendo que en cierto sitio les daban diez pesetas y una pistola a cada obrero que allí se presentaba.

La noticia lo dice todo. Al arma de fuego iban unas miserables pesetas unidas, para alegrar un poco el mortífero del instrumento que también regalaban. Esas pesetas eran pocas, pero en cambio daban el instrumento para aumentarlas. La pistola. Con ella había que acabar todo lo existente, comenzando por la autoridad — guardias, soldados, policía, etc —.

Y luego los dueños de las grandes propiedades serían desalojados, asesinados, si era necesario para incautarse inmediatamente de sus riquezas.

Un sistema poco evolutivo y muy sanginario. Así no va a conseguir nada el proletariado español que se guíe por los directores de esa clase de reivindicación social.

Claro está que los obreros honrados no aceptaron ni las diez pesetas ni la pistola, y si alguno lo hizo por hambre, arrojó inmediatamente la pistola por los suelos y se quedó sólo con las diez pesetas.

Esto es bastante significativo. El obrero español, el obrero honrado, que sabe que tiene que trabajar para vivir, ese no quiere más que trabajo y paz, trabajo bien remunerado, educación para sus hijos, y justicia social para todo el mundo. Apropiarse de lo que no es suyo, además de peligroso, se sale de la ley y ya sabemos que fuera de la ley no viven más que los sinvergüenzas.

Es por lo tanto necesario que la clase obrera se de cuenta de todo esto. Que no marche con los ojos cerrados a donde le llamen unas gentes que gustan vivir fuera de la legalidad. Sus organizaciones sindicales, sirven mejor que todas las pistolas juntas para conseguir mejoras de la clase, sin exponerse a ser víctima de nadie.

El mundo marcha a paso agigantado hacia la emancipación completa del hombre que trabaja. Pero esta emancipación que la misma ley le va ofreciendo, se cierra cuando se salen los actos de normas legales, y entonces lo que se emplea es la fuerza

pública para contrarrestar la otra fuerza ilegal que se presenta para conseguir las cosas.

La lección de Sevilla debe servir de ejemplo para todos los españoles. Los que han sucumbido en la lucha son los que han perdido todo. Sus esposas y sus hijos, pagan ahora las consecuencias de esa falsa doctrina que han propagado algunos desalmados entre la gente del campo.

Los que han tenido la suerte de no sucumbir, librándose de tanto peligro, que aprovechen la lección. Nada han conseguido con sus movimientos revolucionarios. Es decir, han conseguido que baje nuestra moneda, en perjuicio de todos.

ISIDORO C. LOPETIGUI

ADELA CENDAL PEÑALVER
MODISTA y BORDADORA
ofrece sus trabajos a domicilio
ADARVE DE SANTA ANA, 10
CÁCERES

TAURINAS

La novillada de Tomelloso

Con gran animación se celebró en Tomelloso la novillada en la que alternaban el rejoneador don José Hereida, que estuvo bien; Ramón la Cruz, que actuó toda la tarde muy valiente, siendo muy ovacionado, y el novel diestro Antoulo Plaza, que se mostró inmenso con el capote y muleta, probando ser un fácil estoqueador, cortando orejas.

El ganado de Elizaguirre fué grande y de poder.

EN CHILE

Han dimitido el presidente de la República y el Gobierno

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'45 t.)—Cablegraffan de Chile diciendo que a consecuencia de la grave situación política por que atraviesa aquella nación, ha dimitido el Gobierno en Pleno.

También ha resignado los poderes el Presidente de la República señor Ibáñez. M.

Taller de Mármoles, Piedras y Cantería
DE
Manuel Nieto Martín
Calle Nueva, 1. Teléfono 318.

Las sedas de moda en "LA MUÑECA"

Confecciones Caballeros

POR LAS GRANDES EXISTENCIAS adquiridas, podemos ofrecer a nuestra clientela el mayor surtido en toda clase de artículos de seda a precios excepcionalmente moderados.

RECUERDE SIEMPRE

LA MUÑECA

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2
CÁCERES

Mantelerías a 7'50 pesetas

Gasas estampadas, seda natural, a 15 ptas.

INFORMACION DEPORTIVA

Carreras, saltos de pértiga y lanzamiento de jabalina

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'50 t.)—Comunican de Barcelona, que se ha jugado en aquella capital el partido de promoción, venciendo el Palafrugell, que hizo 2 tastos al Martinet, que solamente se apuntó 1.

Los campeonatos de Atletismo han dado los siguientes resultados:

Peso.—Final: 1, González (Galicia); 2, Tugás (Cataluña).

Disco.—Final: 1, González (Galicia); 2, Tugás (Cataluña).

400 metros vallas.—Primera semifinal: 1, Roca (Cataluña); 2, Tugás (Cataluña); 2, Iguarán (Gulpúzcoa).

100 metros lisos.—Primera eliminatoria: 1, Cuñado (Gulpúzcoa); 2, R. Fernández (Gulpúzcoa).

Segunda eliminatoria.—1, Sereix (Cataluña); 2, Pauls (Cataluña).

Tercera eliminatoria.—1, Picazo (Castilla); 2, Santes (Quipúzcoa).

400 metros lisos.—Primera eliminatoria: 1, Olivé (Cataluña); 2, Muntané (Cataluña).

Segunda eliminatoria: 1, Powell (Galicia); 2, Hernández Coronado (Castilla).

Lanzamiento de Jabalina.—Eliminatorias: 1, Brú (Cataluña); 2, González (Galicia).

La clasificación por puntos, es la siguiente:

Cataluña, 240.
Castilla, 69.
Valencia, 48.
Gulpúzcoa, 45.
Galicia, 43.
Cantabria, 6.

En Madrid

En Madrid se ha jugado el anunciado partido de basketball, apuntándose el Madrid, 15 y el Deportivo Municipal, 5.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el joven abogado del Estado, don José Murillo Iglesias.

SIEMPRE QUE USTED NECESITE comprar muebles, no deje de visitar los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—BADAJOZ.

SALIERON:

Para Baños de Montemayor, don Domingo García Hernández.

—Para Malpartida de Cáceres, con su señora, don Serafín Marín.

SE VENDEN

Un trinchero y una mesa grande de comedor, seminuevos.

Margallo 49, principal.

INFORMACION DE SEVILLA

La ciudad presenta aspecto tranquilo

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'45 t.)—Participan de Sevilla que ha renacido la tranquilidad en toda la población.

Los tranvías circulan conducidos por personal de la compañía, sin necesidad de protección. Por las calles transita mucha gente. Los bares y cafés han abierto sus puertas, viéndose concurridísimos.

En las carreteras se ha reducido considerablemente el servicio de vigilancia que se tenía establecido.—M.

DE ECONOMIA NACIONAL

La importación de pieles y lanas

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'12 t.)—El ministro de Economía Nacional, señor Nicolau D'Ower, ha celebrado una conferencia con el embajador de España en París, tratando de la derogación de la disposición que prohíbe la importación de pieles y lanas de Europa.—Mencheta.

Estampas parisinas

Francia y Alemania

Dígame cuanto se quiera. Francia en esta ocasión, como en muchas, se ha prestado a colaborar con todas las naciones interesadas para salvar la situación gravísima porque atraviesa Alemania.

El canciller alemán, para resolver la crisis financiera, ha solicitado la apertura de créditos por un valor de mil millones de dólares.

Francia se encuentra muy castigada también en la cuestión financiera, ya que, que por causa de la moratoria pedida por mister Hoover, a la que ha accedido el Gobierno de París, Francia ha perdido este año el total de las deudas por reparaciones.

Sin embargo, Francia que reconoce la gravedad, siempre ha mostrado estar bien dispuesta a colaborar en un empréstito siempre que va ya acompañado de serias garantías de todos los Gobiernos.

Francia, por otra parte, no quiere más que estrechar sinceramente sus lazos de sincera amistad con todas las potencias, y no tiene por qué continuar con recelos hacia Alemania. Bien se han visto tales tendencias en los franceses con lo acontecido a la llegada a París del canciller y del ministro de Negocios extranjeros de Alemania.

Pero, ¿sabrá esta nación hacerse cargo de lo que representa esta actitud noble de los franceses?

Resultado de las primeras entrevistas, cuando esta crónica escribimos, se sabe que las potencias interesadas ofrecen al Reich 500 millones de dólares, o sea la mitad de lo que solicitan los ministros germanos.

No sabemos si esta cantidad será suficiente para obtener el préstamo del hundimiento financiero de toda una nación, que seguramente ejercería una presión formidable sobre los créditos de las demás naciones.

Porque si bien Alemania es trabajadora y sabe producir, se trata de un país pobre y muy poblado, pobre por causa de la guerra y la post-guerra, y muy poblado porque la vida de los alemanes es más ordenada y moral que las de otros pueblos.

Con el empréstito quizá no pueda salvarse el país germánico. Necesita también primeras materias y mercados. Sin capital mal podrían adquirir esas materias, y si emplean en ello el dinero del empréstito volverán a carecer de lo más necesario.

En la Conferencia de Londres se está dilucidando a estas horas la solución de este tema. ¿En qué quedaremos? ¿Será salvada Alemania? ¿Podrán ayudarle, en todo lo que solicita, las grandes potencias? Ahí está la incógnita que quizá pueda despejarse pronto.

JORGE DEBLANC.

París, Julio 1931.

En el teatro del Conservatorio, Continuación del Congreso extraordinario del partido radical socialista

Se acuerda que el Congreso ejerza responsabilidades desde 1921

MADRID, 27 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

Ayer continuaron las sesiones del Congreso extraordinario del partido radical socialista.

El representante de Pueblonuevo del Terrible pidió que no continúen en el Gobierno los ministros de este partido.

El señor Ortega y Gasset pronunció un discurso abogando porque se conceda un voto de confianza a los diputados radicalesocialistas para que obren dentro del Parlamento con arreglo a lo que demanden las circunstancias.

Después de discutida la proposición del delegado de Pueblonuevo, se acordó que continúen en el Gobierno los ministros del partido. Por la noche se celebró otra sesión, acordándose que

el Parlamento se erija en tribunal para que, con juicio inapelable, ejerza las responsabilidades políticas en que se hubiera podido incurrir la Monarquía y sus Gobiernos desde el 21 de Julio de 1921 hasta la fecha.

Para ello propondrán que se cree una comisión de 21 diputados, la cual debería comenzar a actuar en la primera decena del próximo mes de Agosto, abriendo una información pública.

Para la debida sanción de las responsabilidades en que se hubiera incurrido, se impondrán penas que haya lugar, incluso la pena de muerte, aunque no se ejecutará. Para los sancionados con las restantes penas se aplicará el indulto.—Mencheta.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE VACACIONES

señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos seguida contra Juan Antonio Moreno Martín, que se autó los hechos siguientes.

En la noche del 28 de Diciembre último, el alcalde del pueblo de Eljas detuvo al vecino del mismo, hoy procesado, que en completo estado de embriaguez discutía con otros en la vía pública, ingresándole en el depósito municipal, de donde violentando la puerta y causando en ella daños que han sido tasados en 30 pesetas, se evadió durante la citada noche.

Los hechos relacionados los califica el señor Fiscal de un delito de quebrantamiento de condena, solicitando se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de prisión e indemnización de 30 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba, solicita la absolución del procesado al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están propuestos tres testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado que se sigue contra Sixto Martín Sánchez que realizó los siguientes hechos:

El 16 de Julio de 1930, llegó con pretensión de obtener un medicamento a la oficina que en Valverde del Fresno tiene, o en que está establecida la Inspección de Higiene municipal y Dispensario antipalúdico, el procesado, de la que a la sazón era jefe y allí estaba en el ejercicio de sus funciones, don Pedro García Gastillas, al cual y en su presencia insultó groseramente, todo ello sin otro motivo que el negarse dicho señor a facilitarle una dosis de quinina.

para una hija suya mientras no la reconociera y analizara la sangre.

Los hechos consignados los califica el señor fiscal de un delito de desacato, solicitando se imponga al procesado la pena de cuatro meses de prisión, costas y 1.000 pesetas de multa.

El letrado señor Herreros solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citados trece testigos. Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, se ha dictado sentencia condenando a Julián Rodríguez Espárrago, por un delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y las costas.

En causa del Juzgado de Trujillo también se ha dictado sentencia, condenando a José Guillermo Fernández Bravo, como autor de un delito de hurto y otro de uso de nombre supuesto, a la pena de cuatro meses de arresto mayor por el primero, e igual pena por el segundo y multa de 200 pesetas.

En causa del Juzgado de Jarandilla, igualmente se ha dictado sentencia condenando a José Urbano Moreno, por un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con suspensión de todo cargo y al pago de las costas.

En causa del Juzgado de Plasencia, asimismo se ha dictado sentencia absolviendo a Ciriacó Fernández Alvarez, por un delito de insultos de que se le acusaba.

NUEVO DIA Teléfono 175

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

POETA ENFERMO

Se encuentra grave Antonio Casero

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'30 t.). - Se encuentra gravemente enfermo, a consecuencia de una indisposición gástrica, el madrileñísimo y celebrado poeta, Antonio Casero.

Por el domicilio del enfermo desfilan constantemente personalidades de las artes y de las letras, para informarse de su estado de salud. - Mencheta.

FARMACIA

Se necesita auxiliar de Farmacia. Para informes dirigirse con condiciones al señor don Isidro Sánchez Rol, Madroñera (Cáceres).

ACCIDENTE FERROVIARIO

Al frenar un tren, resultan heridas doce personas

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'33 t.). - Al entrar en la estación un tren procedente de Valladolid, debido a un rápido frenazo, resultaron heridas levemente doce personas. - Mencheta.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

DE GOBERNACION

Una reunión de los señores Maura, de los Ríos y Galarza

Sobre la dimisión del gobernador de Sevilla

MADRID, 27 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el ministerio de la Gobernación se han reunido esta mañana los ministros señores Maura y De los Ríos y el director general de Seguridad, señor Galarza.

Al salir el ministro de Gracia y Justicia dijo a los informadores que habían tratado sobre los debates políticos en el Congreso.

El señor Maura manifestó que también se habían ocupado de la cuestión social y

"Cáceres Automovilista"

Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambios de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

San Antón, 7, bajo. - Cáceres. - Teléfono 284.

Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete, todos los días laborables.

HUESPEDES

ESTABLES, SE ADMITEN

Pensión económica

Mora, 22, principal, derecha. CACERES

UN CONGRESO Los operarios de Obras Públicas

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'35 t.). - Se ha celebrado el Congreso de operarios de Obras Públicas, que han solicitado del Poder público, se les conceda la inamovilidad en los destinos. - Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Piazza Mayor, 8 Teléfono 175

Estampas londinenses

Origen y causa del mal de las finanzas

Gran confusión existe al escribir esta crónica acerca de lo que va a ser la Conferencia convocada en Londres para tratar del restablecimiento financiero.

Pero la confusión no es porque se desconozca exactamente la verdad del mal.

El mundo no camina bien, porque era natural que así fuera después de los grandes acontecimientos de una guerra como la del 14 al 18 cuyos hechos catastróficos se contaron por batallas. Se dirá que ha pasado mucho tiempo y los efectos del mal no se han notado, y que ahora deben ser otras las causas que originan la grandísima crisis financiera.

El mal, creemos nosotros, parte de entonces. Terminada la guerra, se trató de reconstruir lo que se había deshecho. Era mucho, y no podía reconstituirse tan pronto.

El desequilibrio económico tenía que venir lentamente. Primero, por las mútuas confianzas de los pueblos vencedores. En segundo término, porque se hizo en Versalles un tratado en que se ahogaba a los pueblos vencidos. Estos quisieron librarse de tanta carga como sobre ellos pesaba por medio del trabajo y de los sacrificios. Pero era enorme la deuda. Sus fábricas produjeron nuevamente. Formáronse ejércitos de trabajadores para arrancar un destino en el extranjero. Y eso han hecho los pueblos vencidos, trabajar y pagar, hasta que no han podido más.

Y las consecuencias se están tocando ahora. No se ven tan pronto esas consecuencias, que ahora se palpan, que están presentes, con claridad meridiana, ante la realidad.

La crisis actual, han dicho algunos, es crisis de crédito. Se ha puesto sobre el tapete la falsa situación creada por la inflación de los créditos.

¿Qué razón ha existido para el desarrollo de esa inflación? Sencillamente porque hay un encadenamiento de locuras en las que algunas naciones se han abandonado.

Se ha atendido a lo sunuario y se ha despreciado lo corriente. Se ha construido mucho en las poblacio-

nes, han sido lanzados al mar inmensos acorazados, se han gastado millones y millones de senfrenadamente en mejoras que han deslumbrado a los pueblos, porque estos no ven ni quieren ver que la verdadera cultura está en el trabajo, en la sencillez de la vida, en la apertura de muchas escuelas, en la enseñanza de la moral, en el cultivo inmenso de los campos, y en predicar la verdadera fraternidad entre los pueblos.

Esta bien lo que se ha hecho en todas o en casi todas las naciones, pero creemos que se ha dado una fachada al mundo que puede muy pronto ser destruida, mientras que al corazón del pueblo no se ha llegado por el afán de gastar y gastar del patrimonio de las naciones.

Habría que poner remedio al mal. Los diplomáticos, en la Conferencia de Londres en que se debatirán temas muy interesantes, no deben prescindir de lo que apuntamos si quieren que Alemania y el mundo se salven de la situación angustiosa en que se encuentran.

PABLO CISNEROS

Londres, Julio 1931.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones

Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - NGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Los problemas agrícolas Cambio de trigo por trabajo

En Bujalance (Córdoba), se ha dado una nota simpática, a la vez que instructiva, al redactar las bases acordadas, resolviendo la huelga de campesinos. «La mitad del importe de una viajada se pagará en trigo a los obreros», y el alcalde gestionará y conseguirá, decimos nosotros, que ese trigo se venda a precio de tasa.

No criticamos del acuerdo más que la falta de decisión para haber realizado la obra completa, estableciendo el cambio de trigo por trabajo, contando con la certeza de que no sería preciso desplazarlo del cortijo o granero del patrono, para venderlo a justo precio, siendo ya del obrero. Veríamos la tasa instantáneamente respetada, y la colectividad de la familia agraria, habría dado el primer paso en el camino a recorrer en el nuevo sistema de vida.

Lamentándonos de las bajas cotizaciones que ordinariamente alcanzan los productos de la tierra, hemos dicho con repetición en todos los tonos, en centenares de artículos, que si pudiésemos llevar al cumplimiento de los obreros agrícolas, que son intereses comunes, suyos y nuestros, las debidas valoraciones de lo que producimos, ya estaría resuelto en gran parte el problema con el auxilio de un elemento tan valioso como el proletario, que vale más cada día, a medida que su organización es más perfecta. Nosotros, la clase mal llamada patronal, que no es tal clase, porque quienes mandan son los «marineros», no valemos nada.

Con el trigo se hacen pesetas para pagar jornales, y si por un vagón se cobran cuatro mil en vez de cinco mil, que es la diferencia entre cuarenta y cincuenta pesetas, refiriéndose a la tasa se merma la potencialidad económica del que paga y se perjudica a la clase obrera acelerándole la llegada al conflicto, sumando también el hecho, por demás significativo, del desamparo en que se hallan los labradores, al no tenerse en cuenta por los Poderes públicos, que no es lo mismo cobrar cua-

renta pesetas que cobrar cincuenta por cada cien kilos de trigo; lo que si es igual, es el gasto de recolección.

No es rebeldía, es colaborar en las soluciones del difícil problema del paro, pretendiendo el cambio de trigo por trabajo; aunque no se haga por cariño, sino por lo que el otro decía, porque no se mueran en el camino, económicamente, la mayoría de los agricultores, que, como tales, no verán el otoño.

Para esta clase, la caída de la hoja será prematura.

ANTONIO ZURITA.

Córdoba, 1931.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

DE AUSTRIA El Congreso socialista

POR TELÉFONO
Madrid 27 (4 20 t.)—Telegrafían de Viena, que han sido inauguradas las tareas del Congreso socialista pronunciando un discurso el señor Vandervelde. — Mancheta.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21

EN MURCIA Accidental detención de unos sindicalistas

POR TELÉFONO
Madrid, 27 (5 10 t.)—Comunican de Murcia, que ayer se iba a celebrar en aquella capital un mitin sindicalista, en el que tomarían parte Antonio Hernández, Bartolomé Gil y José Vega.

El gobernador civil ordenó a la Policía la detención de los oradores, la cual se llevó a cabo en el interior del local de los Sindicatos.

Cuando salía la Policía conduciendo a los detenidos, éstos comenzaron a gritar pidiendo auxilio al público y diciendo que los iban a matar. Entonces la Policía extrajo de los bolsillos las pistolas y se formó tal confusión, originándose carreras y sustos, que dieron lugar a que resultasen más de veinte lesionados.

Aprovechando el momento de confusión, los sindicalistas se dieron a la fuga y solamente pudo ser detenido de nuevo José Vega. — Mancheta.

DIARIO

Apartado de Correos núm. 35

EN EL ATENEO

La verbena de la noche de Santiago

Con la concurrencia y animación que ya es habitual en cuantos festejos organiza el Ateneo de Cáceres, el sábado por la noche se celebró la anunciada verbena en el jardín y salones de la planta baja de referida sociedad.

Un nutrido y alegre plantel de muchachas bonitas y distinguidas, estuvieron bailando, incansables, hasta pasadas las cuatro de la madrugada, alternando los pasos de vals y charleston con las visitas al ambigú donde saboreaban el «cap» y otras bebidas que admirablemente tenía preparadas el dueño del acreditado bar «El Mercantil», encargado de estos servicios.

Como resumen de la fiesta, se puede decir que fue otro éxito y especialmente la gente joven está deseando que se repitan estas verbenas.

Esuelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

Comisión Geográfica del Tajo, San Felipe número 2, (Cuartel Viejo).
Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
Juzgado de Instrucción, Andrada.
Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.
Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
Idem Urbano, General Ezponda.
Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
Idem Carabineros, General Margallo.
Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono 14.
Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández 6. Teléfono 242.
Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
Inspección de Primera Enseñanza, Plaza del Obispo Segura. Teléfono 278.
Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
Ateneo de Cáceres, San Juan.
Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
Servicio Agronómico Provincial, Margallo, 50. Teléfono 129.
Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
Casa del Pueblo, Olmo, 9.
Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
Inspección Municipal, Casa Consistorial.
Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.
Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.

Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.
Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de Concepción, 13. Teléfono 637.
Cámara del Comercio, Plaza Mayor, 4 y 6. Teléfono 243.
Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
Idem id., (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
Giro postal, de 9 a 12.
Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.
Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.
Recogida en los buzones Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal	23 15
7	Ambulante Mérida	11 45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván y Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Miajadas	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plasencia Astorga	14 50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20 15
20 45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8 15

Carpintería y Sbanistería
— de —
Santiago Porra
Sancti-Spiritu, número 11
CÁCERES

DE BUENOS AIRES
El viaje de Alvear a Europa
POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4 12 t.)—Comunican de Buenos Aires que el ex presidente Alvear y su esposa saldrán en breve para Europa. — Mancheta

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASAJMAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 29

Los toros en Madrid Grave cogida de Carnicerito de Méjico, en una tarde de triunfo

Charlando con el torero después de operarle

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

El día de Santiago, en los corrales de la plaza madrileña vimos tres novilleros: Carnicerito de Méjico, Chiquito de la Audiencia y Niño del Matadero. El reportaje se inicia antes de hacer el paseo la cuadrilla.

—¿Va usted muy animado?—le preguntamos al valiente novillero.

—Entro al ruedo con entusiasmo. Bien lo sabe Dios. Quiero confirmar ante los madrileños que mis éxitos de Sevilla, Barcelona, Valencia y demás plazas españolas y francesas, son una realidad. Voy a confirmarlos aquí, en la plaza grande, para que el recuerdo de mi actuación de novillero sea grande, ya que en breve, como usted sabe, voy a tomar la alternativa.

La Banda de música comienza a tocar el pasodoble «España cañí». Carnicerito de Méjico se contonea y dice: ¡Olé, vaya salero que se nota en la plaza madrileña antes de penetrar en el ruedo...!

—¿Cómo va usted en primer lugar...?

—No sé. Había duda. En unas plazas me ponen antes que Chiquito de la Audiencia y en otras después. Pero es lo mismo. Desde luego, ese primer toro que va a salir al el ruedo, me corresponde a mí primero; pero por el sorteo, fuera en primero o segundo lugar. Y con ese toro voy a intentar lucirme arimándome como yo acostumbro...

Taratá...!

De los toriles sale un novillo negro, que atende por Zarcinero, lleva el número 43, y se revuelve como fiera endiablada al mostrarle los capotes el peonaje.

Carnicerito de Méjico se va al novillo, clava los pies en la arena y da el primer parón... ¡Olé!, se oye decir unánimemente a los espectadores. Y sigue luego toreando con el capote, con un valor enorme, ciñéndose hasta lo indecible, arrogante, sin contorneo, artista...

Ovación estruendosa. ¡Viva Méjico!—dice un entusiasta del tendido diez. Carnicerito, después de torear nuevamente en los quites, con una valentía imposible de aumentar, pone cuatro pares magníficos de banderillas, uno de ellos peligroso, junto a las tablas, y sue-

nan cuatro ovaciones estruendosas.

Y Carnicerito de Méjico, cumpliendo lo que nos había dicho en los corrales de la plaza, coge la muleta, clava las dos rodillas en tierra, y cita a la fiera que se arranca furiosa, y al pasar, se lleva entre los pitones al torero valiente, levantándolo, zarrandeándolo en el aire y arrojándolo al suelo después. Emoción grande primero. Decepción después, al ver que se lo llevan en brazos a la enfermería.

La corrida ya no tenía interés. Chiquito de la Audiencia, con su gran arte, se estrellaba con los mansos que le tocaron en suerte.

El Niño del Matadero, que desorientaba dando la sensación de buen torero con el capote, fracasaba ruidosamente con la muleta y el pincho y recibía un aviso y una serie de broncas interminables.

Aquí no hay nada que hacer. Y nos acercamos a la enfermería.

A Carnicerito le han hecho la primera cura. Después en una ambulancia del Ayuntamiento, ha sido llevado a la Pensión Mejicana donde se hospeda. Se le terminan los efectos del cloroformo, y charlamos con él.

—Lo que siento, más que la cornada, más que el sufrimiento de la cornada y las corridas que me va hacer perder, es no haberme dado tiempo la fatalidad a que cumpliera mi promesa de cortar las dos orejas al primer toro, porque iba dispuesto a ello. Yo quería confirmar mis buenas tardes en provincias y siento que la cogida no me lo haya consentido.

Después nos dice: Se ha hecho cargo de mi curación el doctor Ramírez. Mi apoderado ha preferido traerme aquí en vez de llevarme a ningún otro sitio. Creo que tardaré unos veinte días en curar. Tengo atravesado el muslo derecho. Esto me hace perder las corridas de La Línea, dos en Azpetitá, una en Dax (Francia), otra en Coruña, otra en Gijón, otra en Orhuela y otra en Cádiz. Quizá pueda torear la del 23 del mes de Agosto en Gijón si la cosa no encuentra contratiempos. Lo siento, porque mi alternativa está para llegar. Pero no pierdo el entusiasmo, no lo pierdo, no...

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

EL PROBLEMA AUTONOMICO

Interesantes juicios del señor Menéndez Pidal sobre la política española

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'40 t.)—El señor Menéndez Pidal, enjuiciando la política española actual, dice que espera buenos frutos de la autonomía.

Reconoce que los errores de la Monarquía originaron el deseo autonómico, pero hay que pensar que si la España central pecó contra las gestiones periféricas hermanas, fué un pecado puro del ideal, teniendo en su abono una abnegada generosidad y alteza de miras.

El reparto autonómico tiene que hacerse mediante un acuerdo amistoso, sin violencia, pero es precisa una fuerza centripeta que evite la desunión.

Sobre el Estatuto catalán, dice el señor Menéndez Pidal que es inadmisibile que los catalanes en tiempo de paz, sólo sirvan militarmente a Cataluña y defiende el bilingüismo.

Después de una segregación razonable de funciones,

es preciso que la República pueda proceder a las reintegraciones de los puertos dispersos que levantan la vida nacional a su punto máximo.—Mencheta.

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- Y ESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CACERES

La Juventud Radical Socialista

Se convoca a todos los afiliados a Junta general extraordinaria que esta Juventud celebrará, en su domicilio social, Plaza del Duque, número 1, el día 29 del actual, a las ocho de la noche.

Se encarece la asistencia y puntualidad por ser varios e importantes los asuntos a tratar.—El Comité.

Noticias de Sevilla

Los daños causados por el cañoneo en la casa de Cornelio

Ha sido habilitado para cárcel el vapor «Vizcaya»

MADRID, 27 (4'32 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Sevilla, que ha sido detenido el alcalde de Badalozosa.

Los desperfectos causados por el cañoneo en la casa de Cornelio, se valoran en pesetas 30.000.

En el Ayuntamiento, uno de los concejales se quejó del bombardeo, y otro protestó de que el Ayuntamiento sirviese de depósito de detenidos.

En la madrugada de ayer, disminuyó la vigilancia en las calles de Sevilla, y se ha desistido de llamar a las fuerzas de Cádiz y Córdoba.

En Algeciras reina alguna inquietud.

El vapor «Vizcaya», surto

en el Guadalquivir, ha sido habilitado para cárcel.

En Corta del Río se ha declarado la huelga general revolucionaria, intentando los huelguistas asaltar el edificio de la Telefónica, entablándose un nutrido tiroteo con la fuerza pública. El comité organizador del partido republicano presidencial comunista, ha protestado de la represión de Sevilla y de la conducta de las autoridades defendiendo una Empresa extranjera.

En Alcalá de Guadala hay cuarenta detenidos y en la línea de Dos Hermanas se detuvo a dos sospechosos a quienes se les han encontrado 10.350 pesetas.

Vida provincial Ceclavín al día

¡Día de Santiago...!

Día de Julio caluroso, romántico y poético; día de Santiago lleno de ensueños y de amoríos, yo te recuerdo y te añoro...

En el azul del cielo luce un sol meridional de rayos muy potentes y muy grandes, que tuestan los campos de mi Extremadura. Día de Santiago lleno de ensueños y de amoríos...

El pensamiento de la raza brilla en el espacio caliginoso, todo vapor y calentura, y en medio de él, bajo todo ese hábito de recto sabor típico y tradicional, contemplo el paseo de mi pueblo, un paseo galano y frondoso, risueño y alegre, en cuyo través admiro a mis paisanos luciendo las galas de los días mejores...

La carretera, la carretera polvorienta y serpenteante que se interna en el encinar robusto, exhibe las blusas, las simpáticas blusas azules, nuevas, recién salidas del baúl, de los mozos campesinos que han dejado sus faenas agrícolas, y junto a éste el mujeriego juvenil que desfila como en un paseo de triunfal apoteosis...

Día de Santiago lleno de ensueños y de amoríos... Ayer como hoy, tu estampa pristina ha llevado a mi alma la intensa poesía de una fiesta. Yo la recuerdo y la añoro en el paseo de mi pueblo, a través de la carretera polvorienta y serpenteante que se interna en el encinar robusto; yo la veo en su esencia y en sus accidentes, aunque ya bajo una tranquilidad nunca comprendida y una felicidad caldeada no ya por el calor del hogar paterno, sino del hogar de la esposa y el hijo adorados...

Día de Santiago llenos de ensueños y amoríos; día de Julio caluroso, romántico y poético; yo te canto, yo te entono de nuevo en un «Ceclavín al día»; yo te entono encariñado con tu ambiente al compás de mis paisanos... Y no importa nada: más grande que todo es la

fuerza inspiradora de esta tarde de Julio en el ambiente ceclavínero... Porque la vista de estos campos queridos, el cuadro de la carretera con la juventud, el olor a tamo de las eras en la atmósfera sofocante de este día, me trae remembranzas muy sentidas...

Día de Julio, día de Santiago lleno de ensueños y de amoríos... volveré a admirarte, mientras ese cuadro que yo divinizaría en un lienzo si gozara de la fortuna de un Goya, se pinta de nuevo en mi retina, y tu intensa poesía penetre en lo profundo de mi corazón...—El Corresponsal.

26 Julio de 1931.

Industrias electroquímicas

Niquelado, dorado, plateado y bronceado galvánicos.

Especialidad en niquelado y plateado de faros y piezas para automóviles.

Única casa que DESULFATA baterías de automóviles, garantizando su funcionamiento. Reparación y carga de las mismas.

Canalejas, 33 35.—Cáceres.

Noticias

El regalo del mantón de Manila que fué sorteado en la Plaza de Toros, durante la novillada del sábado pasado, correspondió al número 1.885, que se hallaba en poder de Antonio Tené Martín, que habita en el número 9 de la calle de San Vicente, de esta capital.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 50 pesetas al dueño de una posada de esta capital, por infringir lo dispuesto respecto a la entrada y salida de viajeros.

ELPIDIO SOLIS BORRELLI

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10

CACERES

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

DEL PASADO MEMORABLE

La resignación que hizo de los poderes que le confió la revolución de Septiembre y que ejercía el Gobierno Provisional desde el 8 de Octubre de 1868 en las Cortes Constituyentes en la sesión de 22 de Febrero de 1869

El 10 de Febrero de 1869 se celebró la sesión preparatoria de las Cortes Constituyentes; el 11, la de apertura, en que Serrano leyó un discurso diciendo al término: «En nombre de la nación quedan abiertas legítimamente las Cortes Constituyentes de 1869». El viernes 12, se leyó el decreto de convocatoria; la lista de los diputados; ocuparon sus sillones, primero Urrutia, que fué el primero que presentó el acta en el Congreso, y después Santa Cruz, el de más edad y se eligieron interinamente presidente a Rivero, vicepresidentes a Vega de Armijo, Martos, Cantero y don Cristóbal Valera y secretarios a Sardoal, Llano y Peral, Olózaga (don Celestino) y Gil Berges; y en los días 13, 15, 16, 17, 18 y 19 se discutieron y aprobaron actas y al terminar la sesión del sábado 20, después de elegirse la Mesa definitiva siendo elegidos el presidente, vicepresidentes, secretarios que hablan formado la interina, Rivero dijo: «Orden del día para el lunes. Constitución definitiva de las Cortes».

A la una y cuarto se abrió la sesión el lunes 22 de Febrero y después de decir Rivero: «Cumpliendo la orden del día, las Cortes soberanas de la nación española, quedan definitivamente constituidas y después de pronunciar elocuente discurso en que expresó su gratitud a los que le habían enaltecido alevándole al lugar más preeminente a que puede ascender el ciudadano de un pueblo libre y de implorar, pluge a la Providencia iluminar el espíritu de las Constituyentes para que lleven a término tan difícil obra con acierto y ventura dijo: «Se va a dar lectura a una comunicación del presidente del Gobierno Provisional».

La comunicación que leyó Sardoal decía: «A las Cortes. — Constituidas ya definitivamente las Cortes que han de decretar la organización política de la Nación, el que suscribe en su nombre y en el de los demás individuos que componen el Gobierno Provisional, vienen a resignar y resignan solemnemente en el seno de

las mismas Cortes, los poderes que la revolución les ha conferido y que ejercen desde el 8 de Octubre último. — Madrid 22 de Febrero de 1869. — Francisco Serrano — Excelentísimos señores secretarios de las Cortes Constituyentes».

Leída la comunicación, habló primero Serrano, que dijo someterse humilde y reverentemente a las Cortes, resignando ante ellas, único poder supremo legítimo de la nación, él y el Gobierno sus poderes y dirigiendo al terminar a las Cortes el siguiente ruego: «Constituir pronto el país. Las grandes crisis para ser saludables, es menester que sean ejecutivas».

La gran crisis que estamos atravesando es una gran crisis cuya prolongación pudiera ser peligrosísima. Menester es salir de ella lo antes y lo mejor posible. El Gobierno somete a las Cortes su conducta. No olvidéis que la posteridad y la Historia serán inflexibles e inexorables al juzgar la conducta de las Cortes Constituyentes como vosotros debéis serlo con el Gobierno provisional.

Después habló Prim, el impetuoso, el heróico, el genial. Los párrafos finales fueron en el discurso que se conoce con el nombre de los «tres jamás» y los «tres imposibles»: «Yo no quiero seguir mas camino que el que indique la voluntad de mi país: marchad vosotros que sois sus dignos representantes: con vosotros, iré».

Si el camino es llano y despejado, en cualquier punto estaré bien; pero si el camino estuviese lleno de abrojos, precipicios y peligros, en este caso yo os pediré para el noble duque de la Torre, para el ilustre Topete y para el puesto de honor: nos permitireis que marchemos a la cabeza de ese movimiento, y yo os aseguro que vuestras esperanzas no quedarán defraudadas.

Antes en el discurso dijo: «La dinastía de Borbón no volverá jamás, jamás, jamás. Restaurar la dinastía caída: imposible, imposible, imposible».

Los aplausos hicieron vacilar en sus pedestales hasta a los leones de la puerta

principal de entrada, que se fundieron con los cañones que en la guerra de Africa de 1867 el mismo Prim arrebató en Tetuán al sultán de Marruecos.

Después habló Topete; concluyó: «La revolución se hizo embarcado. Para salvarla es preciso unión. Cuando uno se embarcó no quedaba más que una alternativa: o llegar al puerto, o naufragar. Pensadlo y meditar».

Después se leyó una proposición en que Ríos Rosas, Becerra, Ulloa, Martos, Aguirre, Valera y Vega de Armijo, decían: «Las Cortes dan un voto de gracias al Gobierno Provisional por su celo y elevado patriotismo en el desempeño de su cargo, y al mismo tiempo encomendar al diputado don Francisco Serrano Domínguez (el mismo jefe del Gobierno Provisional) la constitución de un ministerio que ejerza las funciones del poder ejecutivo». Valera la proposición apoyó.

Fué tomada en consideración por 171 votos contra 37. Hablaron después en contra de ella, Castelar, Figueras, Pi y Margall en la sesión del 23, y en la del 24 y declarado el punto suficientemente discutido, se aprobó el voto de gracias al Gobierno por 182 votos contra 62. Y en la del 25, Serrano dió cuenta a las Cortes de que en uso de las facultades de que le había investido la soberanía de las Cortes, había nombrado ministros: de Estado, a Lorenzana; de Gracia y Justicia, a Romero Ortiz; de la Guerra, a Prim; de Hacienda, a Figuerola; de Gobernación, a Sagasta; de Fomento, a Ruiz Zorrilla; de Marina, a Topete y de Ultramar, a López de Ayala; es decir, los mismos que con él habían constituido desde Octubre de 1868 el Gobierno Provisional.

JOSÉ IBARROLA

EN HUELVA

No ha sido aceptada la huelga

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'22 t.)—Informan de Huelva, que la Confederación de sindicatos no ha aceptado la huelga general que se había anunciado. —Mencheta.

DE INSTRUCCION PUBLICA

El traslado del Archivo de Simancas

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'25 t.)—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, les ha manifestado que será limitado el número de plazas que se anunciarán a oposición del cuerpo de archiveros y bibliotecarios.

Dijo también que piensa pedir al Parlamento un crédito para trasladar el histórico Archivo de Simancas a la Universidad de Valladolid o al Colegio de San Gregorio.

Por último, comunicó que había recibido noticias de que Baleares y Canarias pensaban pedir se les aplicara el Decreto sobre bilingüismo, diciendo el ministro que cuando se coloquen en condiciones de ello, se les concederá los beneficios de dicho Decreto. —Mencheta.

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido el presidente del Consejo de Administración de «El Sol» y «La Voz»

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6 10 t.)—A consecuencia de un ataque de uremia, hoy ha fallecido el presidente del Consejo de Administración de «El Sol» y «La Voz», don Ramón Solano. —Mencheta.

Manifestaciones del presidente

No sabe si será hoy o mañana cuando pronuncie su discurso en el Congreso

Sobre el nombramiento del presidente de la República

MADRID, 27 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

Al conferenciar hoy como de costumbre con los representantes de la Prensa el jefe del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora, les dijo que aún no sabía si será hoy o mañana cuando pronuncie su discurso en el Congreso, después de su constitución definitiva.

Dicho discurso será distinto completamente del que pronunció el día de la apertura del Parlamento y en él expondrá la conducta del Gobierno y hará indicaciones a la Cámara.

Seré claro—continuó di-

Noticias de Barcelona

Una importante reunión de los diputados catalanes en la Generalidad

Las mujeres tomarán parte en el plebiscito para aprobar el Estatuto

MADRID, 27 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

Las últimas noticias que se reciben de la Ciudad Condal dan cuenta de que la situación es completamente normal, no habiéndose registrado últimamente ningún incidente.

La reunión que celebraron los diputados catalanistas en el Palacio de la Generalidad, ha durado hasta las tres de la madrugada.

Al abandonar el salón de sesiones los representantes en cortes se negaron rotundamente a dar ninguna referencia de lo que se había tratado.

Algunos periodistas lograron penetrar en dicho salón, encontrando a varios de los asistentes muy excitados.

El señor Lluís decía: —Que conste, que si las cosas siguen por este camino, la responsabilidad será únicamente del señor Companys.

El diputado señor Palet, añadió:

—Parece que existe miedo.

El señor Maclá repuso: —Yo me lavo todas las mañanas las manos.

El comandante Franco a quien interrogaron los periodistas dijo:

—Lo que hemos tratado

sería muy largo de contar. Yo salgo para Madrid en avión.

No obstante la impenetrable reserva que guardaron los diputados asistentes, se ha logrado averiguar que se trató principalmente de cuestiones sociales y que el señor Maclá se mostró gran amigo de los obreros, diciendo que cuando Cataluña tenga su Gobierno, se encauzarán todos estos problemas.

En los talleres de Girona y Compañía, han entrado al trabajo todos los operarios.

Se ha autorizado a las mujeres para que tomen parte en el plebiscito que va a celebrarse para la aprobación del Estatuto.

Se sabe que más del 80 por 100 de los Ayuntamientos catalanes han prestado su aprobación a dicho documento.

Por orden de la autoridad militar, esta mañana han quedado acuarteladas las tropas. —Mencheta.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Carlos Adanero Valiente.

Guardia: Teniente, don Pedro Ruiz Masa.

Imaginería: Teniente, don Antonio Sánchez Rodríguez.

Vigilancia: Teniente, don Cristino Cuadrado Carrasco.

Oficial para dormir en el cuartel: El mismo.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Pota de garbanzos con bacalao y huevo. Huevo con tomate. Postre: Picadillo de sardinas. Vino.

Segunda comida: Frite extremeño. Bacalao a la vizcaína. Vino.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo

NUEVO DIA